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UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL 
REGIÃO ESCOTEIRA DE SÃO PAULO 

CNPJ 33.788.431/0028-33 
 

ATA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
ASSEMBLEIA ESCOTEIRA REGIONAL 

 
 Aos 18 (dezoito) dias do mês de março de 2023, às 14h30, em segunda convocação, consignada 
a presença de 300 (trezentos) delegados credenciados, nas dependências do Auditório Vermelho 
da UNISAL – Centro Universitário Salesiano de São Paulo, situado à Av. de Cillo, 3500, Parque 
Universitário, cidade de Americana, estado de São Paulo, instalou-se a Trigésima Reunião 
Ordinária da Assembleia Escoteira Regional de São Paulo. Iniciados os trabalhos e dando 
cumprimento ao primeiro item da pauta: Eleger e empossar a Mesa Diretora, o Diretor-Presidente 
da União dos Escoteiros do Brasil – Região de São Paulo, Sr. Rodrigo Ramos de Freitas, procedeu 
a eleição e posse da Comissão de Escrutínio provisória, composta pelos associados Félix Vieira 
Varejão Filho – 66ºSP, Marcelo Leite – 102ºSP e Lucas Thiago Ferreira da Rocha – 108ºSP, que 
foi aprovada por aclamação e ficaram encarregados de acompanhar a empresa EasyVote 
Soluções Interativas (https://www.easyvote.com.br), responsável pelo sistema de votação 
eletrônico contratado para a Assembleia. Em seguida, esclareceu que, nas candidaturas prévias 
para composição da mesa, apresentou-se 1 (um) candidato para a função de Presidente da mesa, 
nominalmente o chefe Renato Wanderley Breneizer – 283ºSP. Solicitou então à plenária que a 
candidatura à Presidente da mesa fosse aprovada por aclamação. Assim, o chefe Renato 
Breneizer – 283ºSP, foi confirmado como Presidente da mesa. Com a palavra, e iniciando os 
trabalhos da presidência da mesa, o chefe Renato Breneizer pronunciou-se afirmando ser uma 
honra presidir mais uma vez a Assembleia. Agradeceu a oportunidade de ser possível realizar o 
evento de forma presencial e agradeceu, também, às pessoas que acompanham a Assembleia pela 
Internet. Esclareceu que para os cargos de 1º e 2º Vice-Presidente apresentaram-se como 
candidatos Fernando Nastri Palmieri – 193ºSP, Rafael Melis Rogero – 251ºSP, José Bernardo 
Direito Netto – 331ºSP e Mariana de Marchi Oliveira – 514ºSP. Antes de iniciar a votação pelo 
sistema eletrônico, a empresa fez uma apresentação de slides explicando o processo e 
disponibilizou um teste para os delegados a fim de se ambientarem com a forma de funcionamento 
do aparelho de votação. O responsável explicou como funciona o aparelho e disponibilizou a 
pergunta “Você já leu Machado de Assis?”. Após alguns minutos, foram apurados 186 votos “sim”, 
43 votos “não” e 71 abstenções. O chefe Marcos Antônio de Carvalho (Moral) – 495ºSP perguntou 
sobre a transparência das votações eletrônicas e como saberia se o voto dele seria o mesmo que 
o sistema apuraria. O Presidente Renato esclareceu que o sistema foi testado pela equipe do 
Escritório Regional antes da contratação, que o sistema é auditável, foi considerado seguro quando 
contratado e que a Comissão de Escrutínio está acompanhando a apuração dos votos junto à 
empresa EasyVote Soluções Interativas. Como houve insistência no assunto por parte do chefe 
Marcos (Moral), o Presidente consultou o plenário se o assunto deveria ser aberto a debates para 
deliberações ou deveria ser encerrado e passar-se para os próximos tópicos. Por aclamação, a 
plenária decidiu encerrar os debates sobre transparência e auditoria do sistema de votação 
eletrônica. Dando sequência ao primeiro item da pauta e alimentado o sistema de votação com os 
nomes dos candidatos às funções de vice-presidentes foi liberado o procedimento para os 
delegados, que tiveram 3 minutos para registrar seu voto no aparelho eletrônico. Apurados os votos 
e conferidos pela Comissão de Escrutínio, foi obtido o seguinte resultado: de um total de 300 
delegados credenciados, foram registrados 106 votos para o chefe Palmieri, 96 votos para a chefe 
Mariana, 47 votos para o jovem Rafael Melis, 22 votos para o jovem José Bernardo, e 29 
abstenções. Para a função de 1º Secretário, como não havia candidatos inscritos, o chefe Renato 
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solicitou a presença de voluntários. A plenária, vendo a presença de Marcelo José Fassina – 304ºSP 
na plateia, sugeriu sua inscrição, a qual foi feita. Para a função de 2º Secretário apresentou-se como 
candidato único o jovem Rafael Melis Rogéro. Apresentados os candidatos, o chefe Renato indagou 
à assembleia se alguém tinha algum impedimento sobre essa composição da mesa. Não havendo 
qualquer oposição, foi aprovada a Mesa Diretora com a seguinte composição: Presidente, Renato 
Breneizer, 1o Vice-Presidente, Fernando Nastri Palmieri, 2a Vice-Presidente, Mariana De Marchi 
Oliveira, 1o Secretário, Marcelo José Fassina, 2º Secretário, Rafael Melis Rogéro. Composta e 
empossada a Mesa Diretora, o presidente Renato Breneizer deu continuidade aos trabalhos, 
passando ao 2o item da pauta, Leitura do Edital de Convocação e anexos, publicado em 14 de 
fevereiro de 2023, o que foi feito nos seguintes termos, seguindo a publicação da Errata do Edital 
de Convocação efetuada em 15 de março de 2023: “30ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 
REGIONAL DA UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL REGIÃO DE SÃO PAULO, 18 e 19 de 
março de 2023. A Diretoria Regional da União dos Escoteiros do Brasil – Região de São Paulo, sob 
CNPJ: 11.933.346/0001-69, no uso das atribuições que lhe conferem o artigo 12 do seu Estatuto e 
o artigo 6º do Regulamento Regional, vem pelo presente CONVOCAR os seus associados à 30ª 
Reunião Ordinária da Assembleia Regional, a ser realizada nas dependências da Unisal – Centro 
Universitário Salesiano de São Paulo (Endereço: Av. de Cillo, 3500 – Parque Universitário, 
Americana – SP, 13467-600) na forma prevista nos artigos do Estatuto da União dos Escoteiros do 
Brasil e Regulamento Regional, para tratarem do seguinte: DA ORDEM DO DIA 1. Eleger e 
empossar a Mesa Diretora: o Presidente, 2 (dois) Vice-Presidentes, e 2 (dois) Secretários(as) para 
composição da Mesa Diretora; 2. Leitura do Edital de Convocação e anexos; 3. Eleição e posse dos 
membros das Comissões Assessoras da Assembleia: Credenciais, Eleitoral, Escrutínio e Estilo; 4. 
Apreciação e deliberação da ata da reunião anterior; 5. Apreciação e deliberação sobre as contas 
e balanço do exercício fiscal anterior, com o parecer da Comissão Fiscal Regional; 6. Apreciação e 
deliberação da Previsão Orçamentária para o próximo exercício fiscal; 7. Apreciação e deliberação 
do Relatório da Diretoria Regional na gestão do ano de 2022; 8. Relato da atuação dos Conselheiros 
Nacionais nas reuniões e Comissões do CAN (Conselho de Administração Nacional); 9. Relato da 
atuação da delegação paulista na última Reunião Ordinária da Assembleia Nacional e da Reunião 
Extraordinária da Assembleia Nacional; 10.Apreciação e eventual deliberação sobre as 
recomendações do XXX Fórum Regional de Jovens Líderes; 11.Escolha da Cidade-Sede e da 
Cidade-Sede Alternativa para a realização da XXXI Reunião Ordinária da Assembleia Escoteira 
Regional e XII Fórum Regional de Jovens Líderes em 2024; 12.Eleição do (a) candidato (a) ao 
Conselho de Administração Nacional (CAN); 13.Eleição dos Delegados Regionais à Assembleia 
Escoteira Nacional; 14.Eleição de três (03) Suplentes para a Comissão de Ética e Disciplina 
Regional – 2023-2025; 15.Eleição de três (03) Suplentes para a Comissão Fiscal Regional – 2023-
2025; 16.Assuntos Gerais 17.Apresentação dos Resultados 18.Posse dos Eleitos 
19.Encerramento”. Em seguida, passou-se ao item 3 da ordem do dia, Eleição e posse dos 
membros das Comissões Assessoras da Assembleia: Credenciais, Eleitoral, Escrutínio e Estilo. 
Para a Comissão Eleitoral, para a qual não houve inscrições prévias, o chefe Renato solicita que 
pessoas que já tenham experiência ou que gostariam de ajudar nessa tarefa se apresentem, 
ressaltando que não podem ser candidatos a nenhum cargo a ser votado nesta assembleia. 
Também para a Comissão de Estilo não houve candidaturas e é solicitado que voluntários se 
apresentem. Apuradas as fichas de inscrição e apresentados os voluntários, aprovados por 
aclamação pela assembleia, as comissões ficaram assim formadas: Comissão de Credenciais: 
Ana Paula Assunção Birelo, Daniela Pavan P. S. Ferraz, Edvaldo Carlos de Oliveira, Elisa Maria 
Gonçalves, Elizabeth de Siqueira Dainese, Greciane Tedeschi dos Santos, Kael Loureiro De Bastos, 
Keyla Yoko Nishimoto Kubota, Mariana Cardoso Lusvordes, Marli A. S. Custódio, Rogério Moreira 
Rodrigues, Rosemary Peres Motta, Stephanie de Barros Ferreira, Tania Regina Rosseti Carvalho e 
Vilma Pietropoli Morais; Comissão Eleitoral: Marcos Antônio de Carvalho (Moral) – 495ºSP, Milena 
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Gonçalves Leite – 514ºSP, Pietra Picolo Alves – 514ºSP; Comissão de Escrutínio: Félix Vieira 
Varejão Filho – 66ºSP, Marcelo Leite – 102ºSP e Lucas Thiago Ferreira Da Rocha – 108ºSP; 
Comissão de Estilo: Bruno Takashi Koike Naves – 122ºSP, Marcia da Silva Soares – 66ºSP, 
Patrick Alves da Silva Quitério – 66ºSP. Dando sequência, o presidente da mesa passa ao item 4 
da ordem do dia, Apreciação e deliberação da ata da reunião anterior. Pondera que a ata esteve 
à disposição de todos no site regional e propõe que a assembleia dispense a leitura. Colocada em 
discussão a proposta e não havendo manifestações em contrário, foi dispensada a leitura do 
documento e declarada aprovada sem qualquer alteração. Passou-se para o 5º item da pauta, 
Apreciação e deliberação sobre as contas e balanço do exercício fiscal anterior, com parecer 
da Comissão Fiscal Regional. Com a palavra, o chefe Amandio Mendonça Mendes, membro 
Titular da Comissão Fiscal Regional, faz a leitura do parecer da mencionada Comissão, nos 
seguintes termos: “Parecer da Comissão Fiscal da Regional São Paulo para o ano de 2022. Em 
cumprimento com as obrigações estatuárias, os membros da Comissão Fiscal Regional da União 
dos Escoteiros do Brasil – Região de São Paulo analisaram os documentos fiscais, receitas e as 
despesas constantes nas movimentações bancárias, assim como o balanço e balancetes do ano 
de 2022. A Comissão observa que: 1. Tanto o balanço, quanto os balancetes foram disponibilizados 
pelo Escritório Nacional a 4 dias do prazo da emissão do presente parecer, de forma que a Diretoria 
Regional deve solicitar mais agilidade. 2. O planejamento orçamentário seja cumprido com mais 
atenção. 3. Caso haja alguma despesa de montante vultuoso, seja emitida uma mensagem de fato 
relevante aos associados pela Diretoria Regional. Dadas as observações anteriores, o parecer é de 
aprovação das contas de 2022. Sempre Alerta para Servir! Assinam Silvio Yoshiro Mizuguchi 
Miyazaki, Presidente da Comissão Fiscal, Amandio Mendonça Mendes, Membro da Comissão 
Fiscal Regional e Sergio Correa dos Reis, Membro da Comissão Fiscal Regional, em São Paulo, 
11 de março de 2023”. Na sequência, Lucas Jun Sakajiri, Diretor Financeiro Regional, apresenta 
slides no telão com os resultados do exercício. Franqueada a palavra para a plenária, o chefe 
Edmundo Macha – 102ºSP questiona como foi implementada a previsão orçamentária do ano 
anterior, em especial quanto ao saldo de caixa. O chefe Lucas esclarece que houve uma receita 
maior do que o previsto e uma despesa menor, por isso o saldo positivo. Com a palavra, o chefe 
Sérgio Teijeira – 234ºSP solicita mais esclarecimentos sobre esse mesmo item. O chefe Lucas 
esclarece que houve uma previsão de despesa oriunda de um processo e que não foi realizada. 
Assim, ela não consta no Balanço Contábil, mas sim na Previsão Orçamentária, assunto do próximo 
item da pauta. Esclarece ainda que o processo em questão não foi extinto, mas sua probabilidade 
mudou. Com a palavra, Caio Ferreira – 147ºSP solicita mais esclarecimentos sobre essa 
contingência. O chefe Lucas adiciona que os lançamentos contábeis foram feitos segundo o parecer 
jurídico apresentado por assessores especialistas e aprovado. Caio apresenta uma segunda 
pergunta, sobre a estratégia para aumento de receita, especialmente advinda de eventos 
promovidos pela Região. O chefe Lucas esclarece que, com a retomada de eventos presenciais, foi 
natural essa evolução do aumento das receitas, possibilitando reverter o déficit anterior da mesma 
conta. Essa mudança reflete especialmente o compromisso assumido pela gestão atual em manter 
a saúde financeira da instituição, promovendo esforços para se manter um saldo positivo em caixa, 
a qual será mantida para o próximo exercício, assunto a ser apresentado no próximo item da pauta. 
Com a palavra, o chefe André Ricardo – 59ºSP pergunta sobre a questão da evolução para o 
próximo exercício desse Fluxo de Caixa. O chefe Lucas agradece o comentário e adianta que é 
esperada uma evolução positiva, a ser detalhada na próxima apresentação. Não havendo outras 
manifestações, o chefe Lucas colocou a deliberação das contas em votação. Disponibilizada nova 
rodada de votação nos aparelhos eletrônicos, de um total de 308 delegados credenciados, foram 
registrados 208 votos a favor, 59 votos contrários e 41 abstenções. Assim, as contas e balanço 
do exercício fiscal de 2022 foram aprovadas. Em seguida, o presidente passa interinamente a 
presidência da mesa ao chefe Palmieri, 1º Vice-presidente, que anuncia o próximo item da pauta, 
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Apreciação e deliberação da Previsão Orçamentária para o próximo exercício fiscal. Com a 
palavra, o Diretor Financeiro Regional, Lucas apresenta planilhas no telão, fazendo algumas 
observações pontuais. Franqueada a palavra à plenária, o chefe Alexandre Rudge Castilho – 
335ºSP questiona alguns pontos do orçamento que mencionam compromissos não cumpridos na 
gestão anterior, afirmando que a decisão da assembleia é soberana. O Diretor-Presidente Rodrigo 
pondera que só pode responder por compromissos assumidos em sua gestão e que eventuais 
promessas de diretorias anteriores não podem ser respondidas por ele. O chefe Marcelo Nogueira 
Leite – 102ºSP relembra sobre a promessa de compra de um drone e a chefe Paula Almeida, 
COREMAR, reitera que é necessário adquirir uma embarcação para que seja viável a realização de 
um CTMar (Curso Técnico do Mar). Com a palavra, o chefe Renato Breneizer esclarece que não é 
possível aprovar determinações que não constem no edital, mas sim recomendar, indicar, sugerir 
ou algo semelhante, que é a forma que se deve entender aquela proposição de 2019 para a compra 
da embarcação. O Diretor-Presidente Rodrigo afirmou que a Diretoria Regional está planejando a 
compra do barco o quanto antes. O chefe Caio Ferreira pondera que é necessário efetuar 
campanhas de captação de recursos para viabilizar eventos e torná-los mais econômicos. O chefe 
Giuliano Tovo Di Raimo – 53ºSP reivindica que haja redução no valor dos cursos oferecidos, com 
eventual subsídio. O chefe Nelson Silveira – 206ºSP solicita que os interlocutores se levantem 
durante os pronunciamentos para que seja feita também a identificação visual, facilitando o 
entendimento da plenária. Não havendo outras manifestações, o chefe Palmieri colocou a 
deliberação do orçamento em votação. De um total de 310 delegados credenciados, foram 
registrados 223 votos a favor, 53 votos contrários e 34 abstenções. Assim, a previsão 
orçamentária para 2023 foi aprovada. Em seguida, o chefe Renato reassume a presidência da 
mesa. Com a palavra, convida o chefe Rodrigo Ramos, Diretor-Presidente Regional, para coordenar 
a apresentação do sétimo item da ordem do dia, Apreciação e deliberação do Relatório da 
Diretoria Regional na Gestão do ano de 2022. O chefe Rodrigo convida a chefe Yara Guedes 
Lopes, Diretora Regional de Comunicação, a apresentar o vídeo Relatório Anual 2022 com o 
resumo da gestão, a qual convida para se juntar a ela Marjorie Martins (Maju), Coordenadora de 
Comunicação e Thaís Guedes, analista de Comunicação do Escritório Regional. Finalizada a 
apresentação e franqueada a palavra à plenária, o chefe André Ricardo Da Silva – 59ºSP 
parabeniza a continuidade da iniciativa de descentralização de cursos, mencionando 
especificamente a presença do Diretor-Presidente Regional durante um curso em sua região. Não 
havendo outras manifestações, o chefe Renato solicita a aprovação do Relatório por aclamação. O 
relatório anual de 2022 foi aprovado por aclamação. Neste momento, o chefe Renato relembra 
que, por uma falha no Edital, ficou faltando a composição da Comissão de Assuntos Gerais, 
importante comissão assessora da Assembleia. Solicita então que voluntários se inscrevam para a 
função. Apuradas as fichas de inscrição e apresentados os voluntários, foi aprovada por 
aclamação pela assembleia, a seguinte composição da Comissão de Assuntos Gerais: Larissa 
Lemos Avari – 170ºSP, Carlos Eugênio Bakos – 180ºSP, Pietá K. Rivas – 112ºSP, Lucas Mariano 
Longuinho – 117ºSP. Como o chefe Renato será um dos responsáveis por apresentar o próximo 
tópico, passa interinamente a presidência da mesa ao chefe Palmieri, 1º Vice-presidente. Dando 
sequência ao oitavo item da pauta, Relato da atuação dos Conselheiros Nacionais nas reuniões 
e Comissões do CAN (Conselho de Administração Nacional), os chefes Renato Breneizer e 
Robson Moraes, Conselheiros do CAN, apresentam relatório de sua atuação, com suas realizações 
e desafios enfrentados. Com a palavra, o chefe Rodrigo Ramos enaltece especialmente a grande 
atuação do chefe Robson, que encerra seu mandato neste ano. Encerrada a apresentação, o chefe 
Renato reassume a presidência da mesa e solicita que a Comissão Eleitoral informe se há 
candidatos suficientes para as vagas da Comissão Fiscal e de Ética e Disciplina. Com a palavra, o 
chefe Marcos Antônio de Carvalho – 495ºSP informa que será necessário reabrir as inscrições para 
completar as vagas. Dessa forma, as inscrições são reabertas com prazo até 19 de março de 2023 
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às 7h, uma hora antes do início da segunda sessão, conforme previsto no edital de convocação. 
Para o próximo item da pauta, Relato da atuação da delegação paulista na última Reunião 
Ordinária da Assembleia Nacional e da Reunião Extraordinária da Assembleia Nacional, o 
chefe Carlos Eugênio Bakos faz uma breve explicação sobre as atividades e relata que a proposta 
de reforma estatutária foi rejeitada pelos delegados naquela Assembleia. A Comissão de 
Credenciais informa o total de delegados credenciados durante o dia: 313 (trezentos e treze). 
Encerrada a apresentação, o chefe Renato encerra a primeira sessão às 17h40 agradecendo a 
todos pela presença e lembrando que a segunda sessão será iniciada no dia 19 de março de 2023 
às 8h, em primeira chamada, no mesmo Auditório Vermelho da Unisal. No dia 19 de março de 2023, 
às 8h30 em segunda chamada, o presidente da mesa dá por reabertos os trabalhos, com 
saudação à Bandeira Nacional e oração feita pelo chefe Alexandre Edivaldo de Oliveira Pinto – 
283ºSP. Na sequência convida o jovem Rafael Melis Rogéro, Pioneiro do GE São Carlos 51ºSP, 
neste ato 2º Secretário desta Assembleia e presidente eleito do 30º Fórum Regional de Jovens 
Líderes, realizado no dia 18 (dezoito) de março de 2023, para apresentar o décimo item da pauta, 
Apreciação e eventual deliberação sobre as recomendações do XXX Fórum Regional de 
Jovens Líderes. Com a palavra, Rafael faz a leitura do relato, informando que houve dois 
encaminhamentos para esta Assembleia, os quais precisariam ser submetidos à deliberação. Na 
sequência, apresenta os jovens eleitos para a gestão 2023-2025 da Rede Regional de Jovens 
Líderes, nominalmente Cecília Freitas e Ian Imoto, ambos pioneiros do 20ºSP Falcão Peregrino e 
também a reivindicação de que não ocorram eventos prévios da Assembleia no mesmo momento 
que ocorre o Fórum Regional de Jovens. Com a palavra, o chefe Renato, em consulta à Mesa 
Diretora, propõe que o segundo assunto seja encaminhado para a Diretoria Regional. Franqueada 
a palavra à plenária, a chefe Ingrid Janaína – 117ºSP solicita que a questão seja encaminhada para 
votação. Após nova consulta à mesa diretora, o chefe Renato inicia a votação, já que o Edital prevê 
a deliberação. O encaminhamento é aprovado por aclamação, nos seguintes termos: “Após 
deliberação da plenária do fórum, venho até essa assembleia para encaminhar solicitação à 
Diretoria Executiva Regional, solicitando que a partir dos próximos anos, eventos auxiliares a essa 
presente assembleia, como o Seminário prévio sobre a Previsão Orçamentária Regional, não sejam 
realizados no mesmo dia e horário que a sessão ordinária do Fórum Regional de Jovens Líderes, 
tendo em vista que diversos dos jovens líderes também são delegados de suas Unidades Escoteiras 
Locais e devem ter a possibilidade de participar de ambos os eventos, que são importantes para o 
desenvolvimento do Escotismo na Região”. Às 8h47 o chefe Palmieri integra a mesa diretora. Em 
preparação para as próximas votações, a empresa EasyVote coordena novo teste do sistema de 
votação eletrônica, para contemplar os delegados que não estiveram presentes na sessão do dia 
anterior. Para isso, libera uma votação com o tema “Você já visitou a cidade de Americana 
anteriormente?”. Na votação eletrônica, foram apuradas 141 respostas “Sim”, 113 “Não” e 4 
abstenções. Dando prosseguimento ao décimo primeiro item da pauta, Escolha da Cidade-Sede 
e da Cidade-Sede Alternativa para a realização da XXXI Reunião Ordinária da Assembleia 
Escoteira Regional e XII Fórum Regional de Jovens Líderes em 2024, foram chamados os 
Comissários Distritais onde ficam as cidades candidatas para apresentarem suas propostas. Com 
a palavra, o chefe Leandro Rodrigues de Campos, Comissário Distrital do 27º DE Impisa apresentou 
a proposta da cidade de Mogi Guaçu, relatando o bom relacionamento com o Prefeito Municipal, 
as instalações disponibilizadas para a assembleia, principalmente o Teatro Tupec localizado no 
Centro Cultural Municipal de Mogi Guaçu e a localização privilegiada da cidade, no centro 
geográfico do Estado. Na sequência, Laís Fernandes Nunes, Comissária Distrital do 38º DE Rio 
Paraíba do Sul, apresenta a proposta da cidade de Lorena, nas instalações da Unisal daquela 
cidade, e convidando a todos a conhecer as demais atrações da cidade. Finalizadas as 
apresentações e franqueada a palavra à plenária, o chefe Sérgio Teijeira do 234ºSP solicita que 
sejam confirmadas a quantidade de lugares dos auditórios das cidades-candidatas, pois isso é 
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muito importante para garantir o bom andamento e o conforto dos delegados. Os números são 
apresentados novamente: entre 450 e 500 lugares no auditório Tupec em Mogi Guaçu, e dois 
auditórios de 250 lugares na cidade de Lorena. Alimentado o sistema de votação eletrônica, de 313 
delegados credenciados, são apurados 229 votos para a cidade de Mogi Guaçu, 76 votos para a 
cidade de Lorena e 8 abstenções. Dessa forma, fica definida a cidade de Mogi Guaçu como 
Cidade-Sede e a cidade de Lorena como Cidade-Sede Alternativa para os eventos supracitados 
de 2024. Para o próximo item da pauta, Eleição do (a) candidato (a) ao Conselho de 
Administração Nacional (CAN), o chefe Renato convida o chefe Rodrigo Ferreira Nascimento 
(Digão), candidato único de São Paulo a concorrer à vaga de Conselheiro Nacional durante a 
próxima Assembleia Nacional, para se apresentar. O chefe Rodrigo diz que continuará o ótimo 
trabalho dos conselheiros, e que representará não apenas São Paulo, mas atuará principalmente 
segundo os interesses dos Escoteiros do Brasil, de maneira a melhorar cada vez mais o 
funcionamento da instituição. Após a apresentação, o chefe Renato solicita que a candidatura seja 
aprovada por aclamação por se tratar de candidatura única. A candidatura é aprovada por 
aclamação. Dando sequência ao décimo terceiro item da pauta, Eleição dos Delegados 
Regionais à Assembleia Escoteira Nacional, o chefe Renato informa que quatro candidatos 
inscritos previamente retiraram suas candidaturas, nominalmente Patrick Quitério, Aleksander 
Rudgeroni, Mário Lúcio Lopes e Douglas Gonçalves. Relata também que houve a inclusão da 
candidatura via formulário físico dentro do prazo regulamentar de André Ricardo da Silva – 59ºSP. 
Após alguns minutos necessários para que a empresa responsável pelo sistema de votação 
ajustasse a lista de candidatos, é exibido no telão a lista completa, onde os candidatos receberam 
numeração de 101 a 142. Como a chefe Mariana de Marchi, 2º Vice-Presidente desta assembleia, 
está entre os candidatos, ela solicita sua ausência da mesa temporariamente. O chefe Renato 
solicita que os candidatos se posicionem na ordem exibida no telão, adentrando o palco e se 
apresentando nominalmente e com seu número atribuído para a votação. Após retornarem a seus 
assentos, a votação eletrônica é iniciada. Finalizados os votos, com um total de 313 delegados 
credenciados, foram apurados 300 (trezentos) votos válidos e 13 abstenções, e a ordem de 
classificação decrescente ficou assim: Juliano Ferreira Arcuri com 32 votos, Rosemary Peres Motta 
de Oliveira com 24 votos, Maria de Lourdes Santos Teijeira com 19 votos, Antonio Fischer Neto 
com 14 votos, Lidia Sadaco Minamizaki Ikuta (Lidia Ikuta) com 14 votos, Luiz Carlos Ferreira (Fofo) 
com 14 votos, Luiz Augusto de Paula Lima Zanotta com 12 votos, Luís Augusto Magalhães Sonsini 
com 11 votos, Alexandro José Pimenta com 11 votos, Fabiano Rioli Kunert com 10 votos, Vânia 
Ferrari com 10 votos, Fábio Sola Aro com 10 votos, Caio Ferreira Bernardo com 9 votos, Patrícia 
Afonso de Oliveira Ribeiro com 9 votos, Neide Osawa Watanabe com 9 votos, Fabrício de Toledo 
Marcondes com 8 votos, Gimirson de Moura (Ch. Gim) com 8 votos, Matheus Luis Cardoso França 
com 7 votos, Jaqueline Santana (Jack) com 7 votos, Eva Alice Gonçalves com 7 votos, Mariana de 
Marchi Oliveira com 5 votos, Paulo Hiroshi Kishi com 5 votos; como suplentes a delegados: Luciana 
Maria Sevo Timoszczuk Ribeiro com 4 votos, Edison Viera Carnaúba com 4 votos, Júlio Cesar 
Osório com 4 votos, Maria Toshiko Yamawaki com 4 votos, Carlos Eugênio Bakos com 4 votos, 
Edson Carlos Pires com 3 votos, Rogério Augusto Vieira (Mestre Rogério) com 3 votos, Leonardo 
Giovanetti Rossi com 2 votos, Fernando Luis Marcondes Donatti com 2 votos, Rodrigo Ferreira do 
Nascimento (Digão) com 2 votos, Lucas Jun Sakajii com 2 votos, Christian Felipe Tavares Marques 
da Silva com 2 votos, Gilvécio Paulo Arruda de Oliveira Júnior com 2 votos, Luíz Roberto de Moraes 
com 2 votos, Michael Pereira de Oliveira (Mica) com 1 voto, Elisa Maria Gonçalves com 1 voto, 
André Ricardo da Silva com 1 voto, Ednelson Assis dos Santos (Ed) com 1 voto e Marco Roberto 
Brito (Scooby) com 1 voto. Para constar, Ronaldo Engracia (Ronaldão) não recebeu nenhum voto. 
Com a palavra, o chefe Rodrigo solicita a presença de Luiz Fernando Paiva Vela Júnior ao palco 
para ser nomeado Diretor Jovem Adjunto. Após receber a nomeação, o jovem é aplaudido com a 
palma escoteira. Para o próximo item da pauta, Eleição de três (03) Suplentes para a Comissão 
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de Ética e Disciplina Regional – 2023-2025, o chefe Renato solicita que os candidatos se 
apresentem nominalmente, com um breve relato de suas experiências profissionais e pessoais no 
Movimento Escoteiro. Nesse ínterim, o chefe Alexandre Rudge Castilho – 335ºSP retira sua 
candidatura devido ao conflito de interesse existente por ser presidente da Unidade Escoteira Local 
(UEL) em questão. Após retornarem a seus assentos e o ajuste devido da lista de votação 
eletrônica, a votação é iniciada. Finalizados os votos, com um total de 313 delegados credenciados, 
foram apurados 295 votos válidos e 14 abstenções, e a ordem de classificação decrescente ficou 
assim: Sandra Aparecida Bellia Sola Aro 143 votos, Christian Felipe Tavares Marques da Silva com 
67 votos e Letícia Bueno Camargo com 24 votos, eleitos como suplentes. Foram ainda registrados 
Patrick Quitério com 23 votos, Clelia Cordeiro de Assis com 20 votos e Erico Francisco Rigorini com 
18 votos. Para constar, Gabriela Ferreira de Oliveira Andrade, ausente da plenária, não recebeu 
nenhum voto. Para o décimo quinto item da pauta, Eleição de três (03) Suplentes para a 
Comissão Fiscal Regional – 2023-2025, o chefe Renato relata que houve apenas dois candidatos 
inscritos, e que esses decidiram em comum acordo sobre a ordem da suplência, sendo Fernando 
Sanches de Oliveira – 051º/SP em primeiro e Afonso Robles Petry – 030º/SP em segundo. 
Consultada a plenária, as candidaturas foram aprovadas por aclamação. Para dar início ao décimo 
sexto item da pauta, Assuntos Gerais, o chefe Renato esclarece que a divulgação de eventos das 
UELs será feita por meio do site regional, não sendo apresentados nesta Assembleia. Com a 
palavra, a chefe Larissa Avari, líder da Comissão de Assuntos Gerais, chama a chefe Luciana 
Timoszczuk Ribeiro, Diretora Regional de Métodos Educativos, para fazer a divulgação dos eventos 
sob responsabilidade da Diretoria Regional. Por sua vez, cada equipe faz a sua apresentação. A 
chefe Sônia Jorge, Coordenadora Regional do Ramo Lobinho apresenta a programação do Indaba 
do Ramo Lobinho; os chefes João Roberto Cunha, Higor Ribeiro e Leonardo Giovaneti divulgam o 
ARTE (Acampamento Regional de Tropas Escoteiras); o chefe Antônio Fischer Neto divulga o 
Desafio Regional do Ramo Sênior; a chefe Ana Paula Narcucci, Coordenadora da Modalidade do 
Mar, faz a divulgação do Grande Jogo Naval; o chefe Everson Fernandes Coordenador Adjunto de 
Radioescotismo, divulga o Acampamento Regional de Radioescotismo, que ocorrerá nos dias 17 e 
18 de junho na sede do 180ºSP do Ar Professor Verdussen, nas dependências do CTA (Centro 
Tecnológico da Aeronáutica) em São José dos Campos. A chefe Luciana conclui a apresentação 
divulgando o site “Meu Kit”, onde não-associados podem comprar ingressos para o Encontrão 
Escoteiro a ser realizado no Parque Aquático Wet´n Wild, no dia 15 de abril, além de todos poderem 
comprar distintivos de atividades já realizadas. Com a palavra, a chefe Larissa relata que também 
houve inscrições de alguns temas relativos à Assembleia Nacional, que não são da alçada desta 
assembleia. Assim, esses assuntos serão encaminhados para o foro adequado. Finalizados os 
assuntos, o chefe Renato solicita a presença dos componentes das comissões assessoras para 
receberem uma palma escoteira por seu trabalho junto à Assembleia, estendido aos componentes 
da Mesa Diretora. Com a palavra, o presidente Rodrigo faz um agradecimento especial aos 
integrantes da modalidade do Mar por seu trabalho incansável. Devido à natureza da votação 
eletrônica, o décimo sétimo item da pauta, Apresentação dos Resultados, foi feito de forma 
sequencial após cada votação, como relatado nesta ata. A Comissão de Credenciais atualizou o 
número de delegados credenciados até o final do período regulamentar: 320 (trezentos e vinte) 
delegados. Para o décimo oitavo item, Posse dos Eleitos, o chefe Renato solicita a presença no 
palco de todos os eleitos nesta assembleia para a renovação de suas Promessas Escoteiras. Com 
a palavra, o chefe Rodrigo faz a entrega de uma medalha de Gratidão de 35 anos para Marco 
Aurelio Trapero Moraes Fábrega. Encerrados todos os assuntos da pauta, o chefe Renato declara 
às 11h17 encerrada a Trigésima Reunião Ordinária da Assembleia Escoteira Regional, 
agradecendo os componentes da Mesa Diretora. E para constar nós, 1º Secretário, Marcelo José 
Fassina, e 2º Secretário, Rafael Melis Rogéro, lavramos a presente ata que lida e achada conforme, 
vai por nós assinada, pelo Presidente da Assembleia e pelo Diretor-Presidente Regional. 
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Americana/SP, 19 de março de 2023. 
 
 
 
 
Renato Wanderley Breneizer 
Presidente  
30ª Assembleia Regional Escoteira 
Região de São Paulo 
 
 
 

Rodrigo Ramos de Freitas 
Diretor-Presidente  
União dos Escoteiros do Brasil  
Região de São Paulo 
 
 
 
 
 

Marcelo José Fassina 
1º Secretário 
30ª Assembleia Regional Escoteira 
Região de São Paulo 
 

Rafael Melis Rogéro 
2º Secretário 
30ª Assembleia Regional Escoteira 
Região de São Paulo 
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Rodrigo Ramos de Freitas .:
CPF:307.246.318-28
Assinou como Parte

rodrigo.ramos@escoteiros.org.br
IP: 189.47.36.173

06/04/2023 11:10:09
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Assinatura eletrônica

LEXIO
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Assinou como Parte
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RENATO WANDERLEY

BRENEIZER
Assinatura eletrônica

LEXIO
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Assinou como Parte

marcelo.fassina@escoteiros.org.br
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Assinatura eletrônica
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